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Domanda Risposta 1 Risposta 2 Risposta 3

1

A un torneo di tennis partecipano 16 giocatori. Il torneo si 
svolge a eliminazione diretta, cioè chi perde una partita 
viene eliminato. Quante partite si giocano in tutto esclusa 
la finale? 

12 15 14

2
Completa la serie:     3 – 9 – 27 – 81                          5 – 15 – 
45 ‐ ?

90 125 135

3
Individua tra quelli sotto riportati il numero mancante 
nella serie:"51 ‐ 49 ‐ 45 ‐ 37 ‐ ..."

29 15 21

4
In un armadio ci sono 3 maglioni neri, 4 verdi e 3 blu. Qual 
è la probabilità, pescando al buio di prendere un maglione 
blu o uno verde? 

3/10 4/10 7/10

5
Individuare quale tra le seguenti affermazioni NON è 
necessariamente derivata dall'esperienza:

Gli esseri viventi sono mortali Giorno e notte hanno durata variabile Il tutto è maggiore della parte

6
Individuare il numero che segue logicamente: 9, 10, 8, 11, 
7, 12: 

14 5 6

7
Secondo quanto stabilito dall'art. 5 della legge n. 
241/1990, il dirigente di ciascuna unità organizzativa, a chi 
assegna la responsabilità del procedimento? 

Solo ad altro dipendente che ricopra il ruolo di 
dirigente 

Solo a sé stesso 
Può assegnarlo a sé o ad altro dipendente addetto 
all'unità organizzativa

8
Quando l'atto amministrativo non ha ancora concluso il 
suo ciclo di formazione è:

Nullo Inefficace Imperfetto

9 La fase d'iniziativa del procedimento amministrativo:
É diretta esclusivamente ad acquisire e valutare i 
singoli dati pertinenti e rilevanti ai fini dell'emanazione 
dell'atto

Determina esclusivamente il contenuto dell'atto da 
adottare

É diretta a predisporre ed accertare i presupposti 
dell'atto da emanare

10
Secondo la legge n 241/1990, l’attività della PA è basata sui 
criteri di:

Economicità, efficienza, discrezionalità, pubblicità e 
trasparenza

Economicità, efficacia, imparzialità, rotazione e 
concorrenza

Economicità, efficacia, imparzialità, pubblicità e 
trasparenza

11

Nell’ambito dell’attivita’ sanzionatoria conseguente ad atti 
emessi dagli organi accertatori, quali dei seguenti 
provvedimenti non rientra nella competenza della Camera 
di Commercio? 

Emissione di ordinanza ingiunzione di pagamento Emissione di ordinanza di confisca su prodotti sequestrati  Emissione di ordinanza a tutela della sicurezza urbana 

12 Chi designa i componenti del Consiglio camerale? Il Ministero dello Sviluppo Economico Il Prefetto Le Organizzazioni rappresentative delle imprese

13 Qual è la natura giuridica della Camera di Commercio? Ente pubblico economico Ente pubblico territoriale  Ente pubblico dotato di autonomia funzionale 

14 Un documento elettronico:
È un documento in forma elettronica che contiene la 
rappresentazione informatica di atti, fatti o dati 
giuridicamente rilevanti

Può essere per esempio un documento PDF, mentre una 
mail non è mai un documento elettronico

È qualsiasi contenuto conservato in forma elettronica

15 L'identità digitale è:
Un servizio di un'Amministrazione Pubblica di 
conferma dell'identità delle persone fisiche

La corrispondenza tra una persona fisica e i dati della sua 
Carta d'Identità Elettronica

La rappresentazione informatica della corrispondenza tra 
un utente e i suoi attributi identificativi

16

Le pubbliche amministrazioni possono pubblicare nella 
sezione “Amministrazione trasparente” dei loro siti web 
dati o atti che non hanno l’obbligo di pubblicare (cd. dati 
ulteriori)?

No, perché sarebbe contrario alla normativa sulla 
tutela della riservatezza

Sì, ma solo le amministrazioni locali nell’albo pretorio Sì, è previsto dall’art. 7 bis del d.lgs. 33/2013

17
In un’istanza di accesso civico generalizzato (cd. FOIA) è 
necessario motivare adeguatamente?

Sì, sempre Sì, quando si richiedono i dati patrimoniali dei dirigenti
No, la richiesta può essere fatta da chiunque senza 
obbligo di motivazione

18
Quale valore in un’altra unità di misura corrisponde alla 
velocità di 36 km/h?

1 Km/s 100 m/h 10 m/s

19
Se la densità del platino in condizioni standard è 21370 

kg/m³. Quale delle seguenti affermazioni è falsa? 21370 kg di platino hanno un volume di 1 m3 La densità del platino è 21,37 g/cm3 La densità del platino è 21370 g/cm3
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20 Una formica si sta muovendo alla velocità di             10 ∙ 
10⁻²  ᵐ/s, in quanto tempo si sposterà di circa 20 m?

20 minuti 2 secondi 200 secondi

                  in quanto tempo si sposterà di circa 20 m?

21
Se in un comune vivono circa 100 abitanti per chilometro 
quadrato, quanti metri quadrati di superficie ha 
mediamente a disposizione ciascun abitante del comune?

10 m2 106 m2 104 m2

22 Una persona che si sposta con velocità negativa Sta viaggiando indietro nel tempo Non può esistere
Si sta spostando nel verso negativo dell'asse di 
riferimento

23
Quale unità di misura del sistema internazionale 
corrisponde ad un numero di Avogadro di unità elementari 
di sostanza?

Massa Volume Mole

24 Qual è il numero atomico del Platino? 180 156 78

25 Quale fra queste è una proprietà periodica? Massa Volume Elettronegatività

26 La sublimazione è: Uno stato della materia Una reazione chimica Un processo fisico

27

Un oggetto è in vendita inizialmente a 100 euro, subisce 
poi uno sconto del 20 percento, ma in seguito ad una 
grande richiesta viene aumentato di nuovo del 20 
percento. Quanto costa adesso?

100 euro  120 euro 96 euro

28 Il risultato del calcolo 10⁶+10⁷ è: 10¹³ 11⁷ 11x106

29
La funzione y=4x‐2 viene rappresentata nel piano 
cartesiano come:

Una retta passante per l’origine Una retta parallela all’asse delle ascisse
Una retta di coefficiente angolare 4 non passante per 
l’origine degli assi

30 L’equazione 3x‐2= 4 ha come soluzione: x=3 x=6 x=2


